

# КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета  
Викуловского района

Суббота, 9 марта 2013 года  
№ 20 (9348)

6+

Цена 3 руб. 86 коп.

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• **Внимание: конкурс!**

## Наведём порядок!

2013 год в России объявлен Годом экологии, и это неудивительно, ведь проблема загрязнения окружающей среды во многих точках планеты и нашей страны в частности стоит остро. Нашему району, к счастью, никакая экологическая катастрофа не грозит, но красоте и чистоте малой родины угрожает людское безразличие... Посмотрите, какие мусорные свалки устраивают люди в лесу, по берегам рек, да и на улицах сёл, в которых живут! Мы предлагаем вам поучаствовать в конкурсе печатных материалов «Наведём порядок!», посвящённом вышеобозначенной проблеме нашего района. Это могут быть следующие публикации:

- 1) **статьи-призывы**, возможно, вы своим словом достигнете до тех, кто не бережёт окружающую среду;
- 2) **статьи-проблемы**, в которых укажете конкретно свалки или случаи некорректного поведения людей;
- 3) **статьи-решения**, где предложите, как бороться с людским безразличием, или расскажете, как те или иные граждане нашего района борются с данным негативным явлением.

Надеемся, что читатели районаки активно откликнутся на наше предложение, вместе мы постараемся навести порядок на нашей малой родине. Авторы лучших работ ждут грамоты и призы от информационно-издательского центра «Красная звезда». Итоги конкурса будут подведены по традиции 15 декабря в день рождения газеты. Не забывайте указывать имена и телефоны, по которым мы с вами свяжемся в конце года. Фотографии и рисунки приветствуются.

О. СУББОТИНА

• **Твои люди, село!**

## Ей опыта не занимать

Трудовая деятельность Л.Решиловой (на снимке) неразрывно связана с животноводством: долгое время работала дояркой на Одинский молочно-товарной ферме бывшего колхоза имени Ленина; после демократических реформ и распада коллективного хозяйства одной из первых в районе перешла на арендный подряд содержания скота; в настоящее время, можно считать, около десяти лет, продолжает ухаживать за дойным стадом в ООО «Людмила» (с.Одино).

— Конечно, тяжело, много различных проблем, основная из которых — дороговизна техники, оборудования, строительных материалов, кормов для животных и т. д., — констатирует Людмила Ивановна. — Но деться нам некуда и бежать не от кого, вот и работаем. Да и кто сказал, что в деревне жизнь лёгкая?

В настоящее время небольшой коллектив хозяйства проч-



но удерживает одну из лидирующих позиций среди сельхозпредприятий района по среднесуточному надоям молока, который составляет 12,8 килограмма.

Здоровья и успехов Вам, Людмила Ивановна!

А. ДМИТРИЕВ  
Фото Т.СУХОВОЙ

• **Сельский курьер**

## Выставка сельхозтехники

С 12 по 15 марта в п. Винзили Тюменского района состоится ставшая уже ежегодной специализированная выставка сельскохозяйственной техники и оборудования, на которую приглашаются руководители и специалисты сельхозпредприятий нашего региона. Выставку проводит ОАО «Тюменская агропромышленная лизинговая компания» при поддержке департамента АПК Тюменской области.

На общей площади более 5 тысяч кв. м будут представлены экспозиции официальных дилеров заводов-изготовителей сельскохозяйственной техники, всего более 110 единиц отечественного и импортного производства. Также для посетителей выставки будут открыты демонстрационные площадки для прохождения тест-драйва выставочной техники. Торжественное открытие выставки состоится 12 марта в 12.00.

В рамках мероприятия запланировано проведение совещания и семинара с руководителями и специалистами инженерно-технической системы органов управления сельским хозяйством администрации муниципальных районов.

Пресс-служба  
департамент АПК

## ПОДПИСКА — 2013

### Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2013 года.

Стоимость газеты осталась прежней: 123 рубля 18 копеек — на 3 месяца, 82 рубля 12 копеек — на 2 месяца, 41 рубль 06 копеек — на 1 месяц.



## Спецодежда для работников

— Я работаю уборщицей служебных помещений в учреждении, но совершенно выполняю работу дворника. По какой из данных профессий работодатель должен выдать мне спецодежду?

На вопрос ответила И. А. МУСАТОВА, начальник испытательной лаборатории АНО «Тюменский межрегиональный центр охраны труда»:

— Организация обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты регламентируется Межотраслевыми правилами обеспечения работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты, утверждёнными приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 1.06.2009 г. № 290 н. Согласно п.17, «работникам, совмещающим профессии, или постоянно выполняющим совмещаемые работы, в том числе в составе комплексных бригад, помимо выдаваемых им СИЗ по основной профессии, должны дополнительно выдаваться в зависимости от выполняемых работ и другие виды СИЗ, предусмотренные соответствующими типовыми нормами для совмещаемой профес-

## Дежурный репортёр

тел.: 2-42-32, 2-43-31



сии (совмещаемому виду работ)».

В данном случае работодатель обязан обеспечить выдачу спецодежды и как уборщице служебных помещений, и как дворнику. Спецодежда должна быть выдана согласно «Типовым нормам бесплатной выдачи сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех отраслей экономики, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, утверждёнными приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 1.10.2008 г. № 541 н п.п.20; 84».

## По приказу департамента

— Кто в нашем районе бесплатно получает газету «Тюменская область сегодня»?

— В соответствии с приказом департамента социального развития Тюменской области от 30.11.2012 №387-п «Об организации информационно-обеспечения отдельных категорий граждан» организована подписка на периодическое печатное издание «Тюменская область сегодня» ветеранам Великой Отечественной войны, реабилитированным гражданам, гражданам, пострадавшим от поли-

тических репрессий, инвалидам 1 группы, достигшим пенсионного возраста, гражданам, подвергшимся воздействию радиации. Высвободившиеся экземпляры ежемесячно перераспределяются обратившимся гражданам, — такой ответ дала главный специалист по льготам УСЗН Викуловского района Е. Г. ЛОЩАКОВА.

## Изменения внесены в областной закон

— Предусматриваются ли меры социальной поддержки реабилитированным гражданам?

— Законом Тюменской области от 06.11.2012 г. № 92 внесены изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области». Вышеуказанный закон предусматривает предоставление права на меры социальной поддержки реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий, независимо от факта получения ими пенсии в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» или «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Таким образом, граждане, имеющие статус реабилитированных лиц или лиц, пострадавших от

политических репрессий, могут получить удостоверения, и им будут предоставлены меры социальной поддержки в соответствии с действующими нормативными правовыми актами Тюменской области, — ответила Е. Г. ЛОЩАКОВА, главный специалист по льготам УСЗН Викуловского района.

## Временем

### не ограничено

— Слышала, что успеть воспользоваться средствами материнского капитала нужно до 2016 года. Так ли это на самом деле?

— Нет, эти слухи не соответствуют действительности.

Для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребёнок, дающий право на сертификат, появился на свет до 31 декабря 2016 года. Однако само право на получение сертификата и распоряжение его средствами не ограничено.

Таким образом, семьям, имеющим право на материнский капитал, не стоит спешить с его реализацией, особенно учитывая то, что он ежегодно индексируется — если в 2007 году, скажем, его размер составлял 259 тысяч рублей, то в 2013 — почти 409 тысяч, — ответил на вопрос начальник УПФ РФ в Викуловском районе Ю. В. ШЕПЕР.

Ответы подготовили  
А. БЕРЕЗИН, Т. СМОЛЯРОВА



• Сельские будни

# Трудолюбие, помноженное на ответственность

Зима, в определённой мере, хоть и не большая, но всё-таки какая-то отдушина для полевых работ – сезон кратковременного отдыха от сельских будней. Правда, и в эти студёные месяцы механизаторам хватает хлопот да забот. Не зря в народе говорят: мужик сани готовит летом, а телегу – зимой: идёт пора ремонта техники и сельскохозяйственного инвентаря.

Ремонтные работы ведутся повсеместно, — отмечает специалист управления сельского хозяйства по вопросам механизации Юрий Фаренбух. — Активно продвигаются дела у ИП Васюкин И.Н., в ООО «Чапаева», «Радиус-агро», ЗАО «Экос», «Полуяново» и некоторых других хозяйствах. Насколько иной разговор: чем занимаются ремонтники?

Одни, у кого есть тёплые мастерские, позволяющие загнать туда трактора, готовят их, другие – чинят зерновые сеялки, третьи – перебирают бороны и т.д. Одним словом, люди готовятся к весне.

Готовятся к предстоящей весенне-полевой кампании и труженики Чуртанского отделения ЗАО «Полуяново».

— Копаемся помаленьку, — улыбаётся бригадир отделения и его механизатор в одном лице Анатолий Бронников. — Хорошо, что более-менее сохранили старую МТМ, построенную ещё при царе горохе, газ природный подвели – от носителя тепло в помещении, всё не на улице. Кузница опять же от бывшего колхоза имени Фрунзе досталась, инструменталка, токарный станок, да вот беда – умельца нет,

самим приходится и болты, и гайки точить, а уж если что сложнее...

Как такового аврального, массового ремонта тракторов здесь не наблюдается, в боль-

шей степени – текущий. Чувствует хозяин своего «коня», что тот просится «в стойло» (бараклить начинает что-то), тут же ставит его в мастерскую – лает, технику проводит.

— Все машины старёхонкие, выработавшие неоднократно свой ресурс, а потому за ними постоянный пригляд нужен, а чуть не доглядел, пиши пропало, — машет рукой бригадир. — Хорошо, что у нас мужики трудолюбивые, серьёзные и ответственные – следят за техникой. А с инвентарём проще: сеялки (два сена), бороны, культиваторы – хоть сейчас в поле, а с тракторами – сложнее, то одной запчасти нет, то за другой в город ехать. Но крутимся, куда денешься – время не будет ждать. Вот, — указывает, — «Кировец» на выходе, да небольшую поломку у «Беларуса» устранить требуется.

Коллектив Чуртанского отделения – всего пять человек, а техники – семь единиц: К-700, Т-150, два ДТ-75 и три МТЗ-80.

— Меняется, — поясняет Анатолий Викторович. — Нужен, скажем, «Кировец» для работы – кто-то оставляет гусеничный на стоянке и – вперёд, необходим «Беларусь» — опять подмена. И так каждый раз. Не остаётся трактористов в деревне...

**А. БЕРЕЗИН**

На снимках: механизаторы Чуртанского отделения (слева направо): А. Кулябин, В. Жигалёв, А. Бронников, А. Парыгин, В. Прокуронов; в МТМ идёт ремонт

Фото Т. СУХОВОЙ.



• **Внимание населения!**  
**Не успел отчитаться — штраф**

30 апреля 2013 года истекает срок подачи налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ, полученных в 2012 году. Но пока в инспекцию приходят только те, кто хочет получить вычет, хотя у таких налогоплательщиков нет обязательных сроков – своим правом они могут воспользоваться в течение года.

Свою обязанность по декларированию доходов из 64 тысяч налогоплательщиков в Тюменской области выполнили чуть больше полутора тысяч человек, 2%. Между тем, если до 30 апреля 2013 г. такие налогоплательщики не успеют предоставить декларации по форме 3-НДФЛ, помимо оплаты налога их ожидают штрафные санкции. Минимальная сумма штрафа – 1000 рублей.

— Это значит, что если даже к уплате ноль рублей – налогоплательщик уже увеличивает свои расходы, — считает В. Касаткина, заместитель руководителя УФНС России по Тюменской области. — Многие люди заблуждаются, что информация о доходах, которые они получают, известна только участникам сделки. Отчуждение имущества земли или транспорта, справки от налоговых агентов, которые не удержали налог (например, при выигрышах или рекламных акциях с призами) — все эти сведения поступают к нам. На основании этой информации мы потом вычисляем тех, кто был обязан отчитаться о доходе, но этого не сделал.

В адрес тех, кто был обязан, но не подал декларацию, впоследствии отправляются требования.

Заполнить декларацию о доходах стало легче с помощью специального видеурока на сайте УФНС России по Тюменской области.

**В. КУЗНЕЦОВ,**  
главный государственный налоговый инспектор УФНС России по Тюменской области.

• **«Наведём порядок!»**

## Мусорка тоже любит чистоту

Все мы любим, когда на улицах чисто, но все ли мы прилагаем усилия, чтобы эту чистоту создать? Пройдёмся по селу. Не будем обращать внимания на валяющийся то тут, то там хлам, посмотрим на места, где мусор должен складироваться, — урны и мусорные баки. Надо сказать, что жители частных домов более организованы и следят за чистотой придомовых территорий. Как правило, на каждом контейнере – крышка, иногда и с замком. То есть собаки точно не растащат содержимое вдоль дорог, да и любители халавы не выкинут мусор в чужой ящик. А теперь пройдемся по многоквартирникам... Здесь дела обстоят намного хуже, правда, обобщать не будем, баки у некоторых домов аккуратно прикрыты крышками и возле них не валяется никакой хлам. Что же мы видим чаще? Баки или переполнены, или возле них мешки, разорванные коробки, какие-то трубы, овощные очистки, целлофановые и бумажные пакеты и так далее... Прискорбно, но факт. Почему так получается? Не вовремя вывозится мусор? Хозяева наплеватьски относятся? Попытаемся разобраться...

— Машины по уборке мусора работают постоянно: три дня в неделю – две машины, остальные четыре дня — одна машина, но в случае необходимости плюс ещё одна, скажем так, по заполняемости контейнеров, — поясняет нюансы работы Т. В. Дюкова, директор ООО «Сибириада». — Все водители опытные, работают давно, знают уже, в каком доме чаще баки заполняются. Проезжая по Викулово и видя полный бак, обязательно останавливаются. Кроме того, жители, пользующиеся мусорными баками, могут оставить заявку на вывоз мусора у диспетчера по телефону 2-35-89. Не нуж-

но ждать, когда мусор из бака начнёт вываливаться, позвоните.

Некоторое время назад, ЖКХ провело массовую работу по установке крышек на баки. Но почему-то далеко не на всех контейнерах они сохранились. Всё-таки это забота собственников, в их интересах, чтобы бак был закрыт и мусор не растаскивался. Мало кто из викуловчан проявил заботу о крышках. Водители приедут – крышки скинуты, сломаны. Средств на восстановление крышек у предприятия нет. А вот тот собственник, который сам сделал её, и относится как к собственному, бережёт, ходит закрывает, вешает замочки.

Сложнее ситуация с крышками обстоит опять же в многоквартирных. В тех домах, где соседи не команда, не единый коллектив, там и мусор всегда будет, и сантехника старая рядом с урной по два года пролежит, а где живут дружно – там порядок. Среди нерадивых соседей есть и такие, которые весной или летом соберут с огородного участка траву или ветки кустарников и в одно мгновение заполнят бак, а остальным потом обычный бытовой мусор выбросить некуда. Нужно быть внимательными к другим.

Мусорный ящик – удовольствие не-



дорогое и вполне доступное. И вместо того, чтобы бросать отходы куда попало или тайком в чужой мусорный бак, не проще ли заказать контейнер и спокойно им пользоваться?

— Каждый викуловчанин может обратиться в жилищно-коммунальное хозяйство и заказать контейнер на короткий срок или в постоянное пользование, — предлагает Татьяна Викторовна. — Рентабельно объединиться жителям, к примеру, трёх домов и заказать один мусорный бак. В таком случае он будет за неделю наполняться и вовремя опустошаться. И ещё раз акцентирую внимание: если бак переполнен, звоните диспетчеру, оставьте заявку на вывоз.

Одним словом, «мусорную» проблему всегда можно решить. Главное, быть вежливым по отношению к другим. Ведь все мы любим, когда чисто, нужно стремиться к хорошему.

**О. СУББОТИНА**  
Фото Т. СУХОВОЙ

